

淮阴中专 25 名师生入围省技能大赛

徐勇 尹莉丽

日前,淮南市第十二届职业学校技能大赛落下帷幕。经过激烈角逐,淮阴中专 25 名师生入围 2018 年江苏省职业学校技能大赛。

此次大赛共设农林牧渔、土木水利、加工制造、能源与新能源、交通运输、石油化工、信息技术、财经商贸、旅

游服务、医药卫生、文化艺术等 11 个专业大类 59 个竞赛项目,各竞赛项目分中职学生组、高职学生组、教师组三个组别。通过校内竞赛选拔,该校共选出 50 余名师生参加其中财经商贸、加工制造、交通运输、旅游服务、农林牧渔、文化艺术、信息技术、休闲保健 8 个专业类中的 19 个项目的比赛。获得一等奖 17 个、二等奖 9 个,获奖共 37 人,入围省赛 25 人。

定期举办职业学校技能大赛,是我国职业教育改革的一项重大制度设计。技能大赛作为职业教育的重要内容,既是学生提升职业技能素养的重要途径,也是衡量学校办学质量的重要方面。近年来,该校高度重视技能实训工作,加大实验实训设备投入,全力培养和提高学生的动手操作能力。学校继 2014 年省职业学校技能大赛上实现金牌零的突破后,2015 年斩获 2

金 1 银 3 铜、2016 年斩获 2 金 3 银 5 铜,2017 年斩获 1 金 4 银 4 铜,一直处于全市领先行列。此次市赛作为 2018 年江苏省职业学校技能大赛的一个起点,全校上下将认真总结比赛经验,找准优势,认清不足,针对 2018 年江苏省职业学校技能大赛要求作出新的部署,以期在 2018 年江苏省职业学校技能大赛上再创辉煌。

淮海中学组织学生参观张纯如纪念馆

庄亚楠 周玥

近日,淮海中学高一学生在校团委书记的带领下参观了张纯如纪念馆,接受爱国主义教育。

通过现场珍贵的文字、图片、视频等资料,同学们认识到了张纯如的一生,认识到《南京大屠杀》这本书的重要历史价值,更充分感受到了她对南京大屠杀历史真相无畏追寻的精神。本次活动,给同学们上了一堂生动且深刻的爱国主义教育课,大家心灵受到极大震撼,纷纷表示要传承和弘扬她的崇高精神,不忘历史,砥砺前行,扎实学习科学文化知识,以实际行动积极为实现伟大中国梦贡献力量。

清浦小学开展教师实践活动

王海军 张益涛

为进一步丰富教师的业余生活,提高全体教师的凝聚力和向心力,日前,市清浦小学党总支、工会组织全体教师前往盱眙和洪泽老子山开展一日游实践活动。

来到盱眙铁山寺和第一山,清新芬芳的空气,令大家顿时精神抖擞,尽情地在天然氧吧中呼吸、运动。山中的湖水清澈见底,青山中点缀着片片枫林,红黄相间,红绿相间,令人赏心悦目。老师们一边饱览初冬的美景,一边聊天拍照,其乐融融。在洪泽老子山,老师们分乘两艘游艇,尽情饱览了家乡洪泽湖的绮丽风光。

本次活动,是学校党总支“两学一做”学习教育常态化制度化的一项重要内容,也是校工会关心职工、提升全校教师凝聚力的一项有效举措。

新民路小学重视教学质量

朱伯公 汪静东

教育教学质量是学校生存发展的生命线,为了保持这条生命线的长久常青,市新民路小学狠抓校本教研,切实提高教育教学质量。

优化通备课制度。主要采用了四级备课的形式,即个人初备—集体备课—组内通备—个人精备,各学科组在备课上都能坚持“三定、四统一”,即定时间、定地点、定中心发言人;统一教学目标和教学内容,统一课堂作业和练习,统一测试内容,统一教学进度。加强教学研究。学校教务处有计划地开展了智慧课堂展示课、青年教师实践课等教研活动。活动中,大家畅所欲言,各抒己见,真正实现了“每听必评、每评必导;彼此尊重、互相提高”的目的。规范上课行为。学校制定了严格的课堂教学常规制度,要求教师提前两分钟到教室,准时上课,按时下课,禁止在课堂接打电话。学校提出了严禁坐着上课、严禁无教案上课、严禁讽刺学生、严禁体罚学生的四条高压线,提高了课堂的教学效果。

长江西路小学开展“冬季三项”体育活动

王永 李为民

近日,长江西路小学在师生中广泛开展“冬季三项”体育锻炼活动。活动开展以来,校园内掀起了一股锻炼热潮,操场上、走廊里、楼前、楼后都是学生锻炼的身影,同时也吸引了许多教师参加锻炼。

在学生比赛中,参赛队员们在场上奋力拼搏,啦啦队在旁齐声呐喊,班级的凝聚力尽情展现。据了解,学校举行冬季三项活动“跳绳、迎面接力和拔河比赛”动员大会时,要求全校学生人手一绳,人人学会跳绳,并要求班主任、体育老师认真抓好各班的冬季三项锻炼活动,落到实处。

冬季三项锻炼活动成为长江西路小学体育特色,丰富了校园课余文化生活,培养了学生自觉进行体育锻炼的习惯,提升学生体质健康指标,让他们在校园里健康、愉快、茁壮地成长。

西宋集镇初级中学召开主题家长会

张玉军 张天宝

为了加强家校之间的联系,充分达到家校携手共同培养孩子的目的,西宋集镇初级中学于 12 月 1 日召开以“家校联合,关爱成长”为主题的家长会。

家长会上,各班班主任和任课教师介绍了学生在校学习、生活情况,并就如何正确引导学生培养良好的学习、行为习惯以及安全成长等问题与家长进行了交流与沟通。与会的家长们也纷纷发言,他们衷心感谢学校教师的辛勤耕耘,无私奉献,表达了家长们将一如既往地支持学校工作、密切配合学校教育孩子的愿望。

淮阴区赵集中学举行学生秋季运动会

倪凯

为了积极推进阳光体育活动,丰富孩子们的课余生活,让校园充满生机与活力,近日,淮阴区赵集中学举行了 2017 年秋季学生运动会。学校 21 个班共 200 多名学生参加了此次校运会。本届校运会共设立了 60 米跑、100 米跑、800 米跑、跳远、跳高、实心球等多个比赛项目。

比赛中,运动员们本着“友谊第一,比赛第二”的精神,在赛场上赛出了水平,赛出了风格,人人争做文明运动员。他们努力拼搏,不断进取,超越自我,不仅展示了自己的身体素质、体能素质,更体现了“更快、更高、更强”的运动精神。运动场上的啦啦队文明观战,摇旗呐喊,助威加油声此起彼伏,热闹非凡。

运动会的开展,既有力地推动了学校阳光体育运动的发展,充分展示了学校实施素质教育、开展阳光体育运动后展现了学生良好的精神风貌,还激发了学生对体育活动的兴趣,丰富了学生的校园生活。

淮安技师学院学习贯彻党的十九大精神

沈浩

为在全院范围内学习宣传贯彻好党的十九大精神,近日,江苏省淮安技师学院组织开展了十九大精神专题学习会、“学习党的十九大精神”知识竞

赛等丰富多彩的学习活动。

在专题学习会上,学院各党支部书记按照院党委要求,带领党员同志共同学习了习近平总书记在中国共产党第十九次全国代表大会上所作的报告,认真研读了《中国共产党章程(修正案)》的具体内容,并结合各党支部工作

特点制定了下阶段十九大精神专题学习计划,要求全体党员干部、党员教师以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,不忘初心、牢记使命,为学院内涵建设、职教事业发展、地方经济腾飞做出新的贡献。

为了引导学生认真领会十九大精

神,让青春与新时代共进,学院团委、各系部也先后组织学生开展了“学习党的十九大精神”知识竞赛、“我眼中的十九大”交流会等特色学习活动,通过学生喜闻乐见的形式,让十九大精神的学习热潮覆盖到校园的每一个角落。



12 月 4 日,淮南市人民小学开展了国家宪法日系列活动。

学校组织了宪法晨读、国旗下讲话、主题班会、学唱《宪法伴我成长》等活动,提高了学生学习宪法的热情,促进了学生对宪法知识的了解。

张星

李银江走进淮安生物工程学校做报告

万鹏飞

12 月 5 日下午,党的十九大代表李银江应邀做客淮安生物工程学校第八期勤俭公诚大讲堂,副校长赵守东、

纪委书记王坚及部分教师、学生代表一同聆听了这一精彩报告。

李银江从十九大代表资格审查、十九大报告、会议纪律、会风和民主选举等方面介绍了党的十九大的相关内容。作为一名乡镇敬老院院长,李银江

让每位老人找到了家的温暖、做人的尊严;作为一名基层共产党员,他不为情所扰,不为权所累,不为钱所惑。他把绝大部分时间花在了服务对象上,即使节假日,依然忘我地坚守在工作岗位上。

朴实的语言、诚挚的感情、催人泪下的故事深深地打动了现场的师生,多次赢得热烈的掌声。大家表示,将以十九大精神为指引,以李银江同志为榜样,踏实苦干,勇往直前,书写人生的精彩篇章。

市一中开展主题教育活动

成志宣

为积极落实市、区教育局关于“学习贯彻十九大,弘扬宪法精神”相关文件精神,增强全校师生的法治意识,大力弘扬宪法精神,在全校营造出学宪法、尊崇宪法的浓厚氛围,在国家宪法日来临之际,淮阴市第一中学开展了以“国旗下讲宪法”为主题的系列教育活动。

统筹安排,务求实效。学校积极响应上级号召,把宪法日主题教育活动作为加强青少年法治和德育工作的重要措施,认真组织,加强指导和调度。为保障此次活动的顺利开展,多次召开年级部和各处室负责人以“学习宪法、尊崇宪法”为主题的会议,组成了“国家宪法日”学习宣传教育活动领导小组,下设宣传小组、保障小组、督察小组等,大家各司其职、各负其责,统筹安排,务求实效。

多措并举,营造氛围。早在十一月下旬,学校便召开了“国家宪法日”学习宣传教育活动动员大会。会后各年级部按照大会活动安排,通过组织各种有意义的活动来营造浓厚的学习宪法和尊崇宪法的氛围。通过主题班会、黑板报、手抄报、法制角、校园广播以及宪法图片展等形式和载体来宣传宪法。

结合实际,开展活动。为了真正让宪法走进学生生活,学校结合自身特

点,开展了社会实践、演讲比赛、征文比赛、讲宪法故事、弘扬宪法主题宣讲等形式多样的宪法学习宣传活动。在 12 月 4 日国家宪法日当天,学校利用升旗仪式,开展了以“学习宪法精神,维护宪法权威”为主题的宪法主题教育活动。师生就宪法与学习、生活的联系,通过具体事例作了演讲,强化了学生的法治意识、国家意识、公共意识、规则意识,让“学宪法、守宪法”观念深入人心。

市教育局领导调研淮安工业园区实验学校

李小飞

近日,市教育局局长张元贵、市政府教育督导室副主任戴铜一行到淮安工业园区实验学校调研指导工作。淮安工业园区党工委书记、管委会主任沈晓红,调研员黄如良等陪同调研。

张元贵、沈晓红等领导一行察看了学校正在建设中的学生

会议厅工程,在工地现场仔细听取了淮安工业园区实验学校校长李爱民关于工程主体建设和后期装修计划情况的汇报,对工程质量提出了严格要求。

在足球场,淮安工业园区实验学校第二届“富康杯”足球邀请赛正在进行,张元贵、沈晓红对学校主动参与并承办省际、市际青少年足球赛事给予了肯定,对学校能向“苏宁俱乐部”等输

送优质球员给予了赞许。

座谈会上,李爱民作了办学情况汇报。张元贵听完汇报后,勉勵学校领导班子要以己率下,建设师德高尚、业务精良的教师队伍,要用先进的教育理念去精细管理,要用心做好每一件事,丰富学校发展的内涵,不断努力,提高质量,赢得园区百姓的信任,造福园区群众。

浦东实验小学开展宪法晨读活动

王抒芳

12 月 4 日,浦东实验小学组织开展“2017 年国家宪法日教育系统宪法晨读活动”,加强宪法教育、普及宪法知识、弘扬宪法精神、维护宪法权威。

早读时间,各班在班主任的组织下,利用多媒体,认真学习了宪法的部分章节,了解了宪法是一个国家的根本大法,它规定了国家的根本任务和根本制度,

认识到《宪法》是我国的基本法,其他法律制定要以《宪法》为基准,不能违背《宪法》规定。公民的行为要以《宪法》为准绳,严格遵守各项法律。

大课间活动时,学校首先举行了庄严肃穆的升旗仪式。六 3 班的陈天昊同学带领大家一起朗读宪法部分章节,体会宪法的庄严权威。大队辅导员陆友朋发表讲话,他指出,尊崇宪法、学习宪法是每位公民的义务,广大师生要以培养宪法意识为核心,加

强实践渗透,使宪法有机融入学生的日常学习生活。

“宪法晨读”活动增强了师生的法制观念,培养了师生的法制意识,弘扬了宪法精神,加强了中国特色社会主义法治理论的学习与传承。师生们深入理解了“依法治国”的理念,为实现中华民族伟大复兴的“中国梦”,构建和谐社会、和谐校园营造了良好的社会氛围。

淮海路小学举行读书交流会

张雪莲

12 月 4 日,淮海路小学举行读书交流会。

本次读书交流会基于《教室里的正面管教》展开,祁习超老师首先作了简短发言;接着,李晶、张洪敏老师现场朗读了读后感,并结合自身实际阐述了正面管教的核心,封雪、林长春、封媛三位老师用案例分析的形式,与大家交流正面管教工具的使用。她们分别围绕教师应该呈现怎样的学生管理风格、分析问题学生典型表现背后的原因、如何才能促进与学生的有效沟通等几个问题展开了分享。交流会在张毅老师的主持下进行互动竞赛,台上台下妙语连珠、精彩纷呈;王艳妍老师的深入剖析,真情诠释,让大家更深刻地了解了“正面管教”的内涵——“正面管教”是一种鼓励模式,是一种思维模式的转变,它让学生们参与与专注地解决问题,而不是成为惩罚与奖励的被动接受者。最后,韩辰璐老师朗诵的《我的教育梦》更把整个会场的气氛推向了高潮。

读书交流会的开展,让老师们收获颇丰。老师们纷纷表示要把会上分享的经验运用到教育实践中去,让读书成为一种习惯,让教育梦想因读书而精彩。